

Περιεχόμενα

1. ΤΟ ΥΨΗΛΟ ΚΟΣΤΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΦΕΡΝΕΙ ΣΕ ΔΥΣΚΟΛΗ ΘΕΣΗ ΦΟΙΤΗΤΕΣ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 22/08/2022 σελ.2</u>
2. Η ΚΥΠΡΟΣ ΠΕΤΑ ΓΕΝΙΚΩΣ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 22/08/2022 σελ.9</u>

1. ΤΟ ΥΨΗΛΟ ΚΟΣΤΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΦΕΡΝΕΙ ΣΕ ΔΥΣΚΟΛΗ ΘΕΣΗ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . 22/08/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . 22/08/2022

Σελίδα: 2



της σύνταξης



Του
Νεοφύτου Νεοφύτου

Το υψηλό κόστος φοίτησης φέρνει σε δύσκολη θέση φοιτητές και γονείς

Το κόστος ζωής για έναν φοιτητή στην Κύπρο είναι ίσως και μεγαλύτερο από το κόστος φοίτησης σε άλλες χώρες. Τα δίδακτρα σε ιδιωτικά πανεπιστήμια της Κύπρου είναι εξίσου ψηλά, όπως και στο εξωτερικό και δυσβάστακτα για χιλιάδες νέους. Φοιτητές διέκοψαν τις σπουδές τους γιατί δεν μπορούν να πληρώσουν. Άλλοι δεν τόλμησαν καν να εξασφαλίσουν θέση σε ιδιωτικό πανεπιστήμιο.

Για τους φοιτητές στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και στο ΤΕΙΙΑΚ δεν υπάρχουν δίδακτρα, αλλά και πάλι το κόστος ζωής είναι τεράστιο. Οι τιμές ενοικίων διαμερισμάτων

είναι απρόσιτες. Η ανεπαρκής προσφορά και διαθεσιμότητα διαμερισμάτων και φοιτητικών εστιών ανέβασαν τις τιμές των ενοικίων σε εξωφρενικά ποσά. Οι τιμές ενοικίασης στη Λευκωσία για διαμέρισμα ενός υπνοδωματίου είναι από €500-€600, στη Λεμεσό από €800-€900 και σε Λάρνακα και Πάφο από €400-€500. Τα ενοίκια για διαμέρισμα δύο υπνοδωματίων στη Λευκωσία κυμαίνονται γύρω στα €700-€800, στη Λεμεσό στα €1.300-€1.400 και σε Λάρνακα και Πάφο στα €500-€600. Όσον αφορά τα ενοίκια για τριάρια, κυμαίνονται στη Λευκωσία από €900-€1.000, στη Λεμεσό από

€1.700-€1.800 και σε Λάρνακα και Πάφο από €700-€800.

Με μισθούς των 800 και 1.000 ευρώ αντιλαμβάνεστε τι σημαίνει για τους γονείς να έχουν παιδιά για σπουδές. Σε πολύ δυσκολότερη θέση εκείνοι που έχουν παιδιά σε ιδιωτικά πανεπιστήμια. Χωρίς δάνεια και στερήσεις δεν μπορούν να σπουδάσουν τα παιδιά τους. Διέλυσαν και τον Συνεργατισμό που ήταν μεγάλο στήριγμα των οικογενειών, ιδιαίτερα της υπαίθρου, για να σπουδάζουν τα παιδιά τους.

Η κυβέρνηση ΔΗΣΥ ακολουθεί νεοφιλελεύθερες πολιτικές, υποστηρίζοντας ότι

η αγορά ρυθμίζει τα πάντα! Απουσιάζει ο παρεμβατικός ρόλος του κράτους και η φοιτητική μέριμνα. Καμία πρόθεση για ανέγερση φοιτητικών εστιών από κράτος, από τις τοπικές Αρχές και διάθεσή τους σε φοιτητές ιδιωτικών ή δημόσιων πανεπιστημίων με χαμηλά και προσιτά ενοίκια. Απουσιάζει η ολοκληρωμένη κρατική φοιτητική μέριμνα. Μόνο με μια νέα προοδευτική διακυβέρνηση θα βρεθούν στο επίκεντρο έμπρακτης στήριξης οι φοιτητές και η νέα γενιά, δίνοντάς τους ευκαιρίες να εκπληρώσουν τα όνειρά τους για σπουδές και για ένα καλύτερο μέλλον.

2. Η ΚΥΠΡΟΣ ΠΕΤΑ ΓΕΝΙΚΩΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/08/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2022

Σελίδα: 9



ΠΟΛΙΤΗΣ

Η Κύπρος πετά! Γενικώς...

Είναί αναμφιβόλως αξιέπαινη η προσπάθεια του **ΤΕΠΑΚ** να λύσει το στεγαστικό πρόβλημα των φοιτητών του οι οποίοι προέρχονται από περιοχές εκτός της Λεμεσού. Η ιδέα για την εξασφάλιση διαμονής των φοιτητών από οικογένειες έναντι ενός συμβολικού ποσού 200 ευρώ είναι ενδεικτική ενός ακαδημαϊκού ιδρύματος το οποίο δεν μένει απλός παρατηρητής των συνθηκών διαβίωσης των φοιτητών του και των προβλημάτων τους. Και αυτό θα πρέπει να σημειωθεί.

Αλλά μέχρις εδώ. Πέρα από το ίδιο το **ΤΕΠΑΚ** και την προσπάθεια που κατέβαλε, η υπόθεση αυτή δεν μπορεί και δεν πρέπει να προκαλεί αισθήματα άλλα από θυμό και απογοήτευση γι' αυτό το κατόρθωμα το οποίο είναι απότοκο της κρίσης των ενοικίων η οποία πλήττει ιδιαίτερα τη Λεμεσό, αλλά όχι μόνο. Είναι το μόνο πράγμα το οποίο απέμεινε να επαληθεύει, με ένα τραγικό όμως τρόπο, τη διαβόητη ρήση του Προέδρου Αναστασιάδη ότι «Η Λεμεσός πετά».

Στα ενοίκια σίγουρα πετάει, γιατί κάποιοι, ανάμεσά τους και ο ίδιος ο Πρόεδρος και το οικογενειακό του γραφείο ήθελαν να πουλούν διαβατήρια στο όνομα της «ανάπτυξης» - αν και κατά τον αναπληρωτή πρόεδρο του κυβερνώντος κόμματος Χάρη Γεωργιάδη, μόνο ένα αμελητέο ποσό από τα έσοδα κατάληξε στα κρατικά ταμεία.

Κάπως έτσι φτάσαμε εδώ. Φοιτητές φιλοξενοούμενοι σε οικογένειες, Λεμεσιανοί οι οποίοι μετακομίζουν στο Ζύγι και σε άλλα χωριά ή με τους γονείς τους, όπως και

εκατοντάδες άλλοι νέοι αλλά και ζευγάρια σε όλη την Κύπρο, εσκάτως δε και νέοι -και όχι μόνο νέοι- οι οποίοι μετακομίζουν στα κατεχόμενα επειδή δεν μπορούν να πληρώσουν τα ενοίκια στις ελεύθερες περιοχές. Αυτό είναι το... πέταγμα των ημερών. Το πέταγμα των τιμών το οποίο όμως οι πλείστοι πολίτες δεν μπορούν να ακολουθήσουν.

Πρωτοβουλίες λοιπόν όπως αυτή του **ΤΕΠΑΚ** είναι αξιέπαινα μπαλώματα σ' αυτή τη στιγμή της ανάγκης, όμως αυτοί που οφείλουν απαντήσεις είναι εκείνοι που μας έφεραν στην κατάσταση αυτή. Και απορίας άξιον είναι τι άλλο θα ακολουθήσει ως τέτοια «λύση» αλλά και ως συνέπεια της κατάληψης του κράτους και της κατάλυσής του συχνά, από συμφέροντα ιδιοτελή όσο και αχόρταγα διαχρονικά.

Είναι όμως και μια πρόσθετη ευκαιρία για να συνειδητοποιήσουμε όλοι πως όσο δεν αντιδρούμε στα όσα συμβαίνουν και όσο τα παίρνουμε ως δεδομένα και τα αντιμετωπίζουμε μοιρολατρικά και αδιαμαρτύρητα, έπεται και συνέχεια.

Μια τελευταία απορία επίσης: οι ενοικιαστές των μοναδικών κατά το Πόθεν Έσχες του διαμερισμάτων που διαθέτει ο Πρόεδρος Αναστασιάδης και τα νοικιάζει μάλιστα -πάντα κατά το Πόθεν Έσχες του ΠτΔ- με ενοίκια αδιανόητα χαμηλά για τη Λεμεσό και την εποχή μας, ενδιαφέρονται να μπουν στο σχέδιο του **ΤΕΠΑΚ**; Αν μη τι άλλο να βγάλει και ο Πρόεδρος μας κάτι.

Ποιος ζει τη σήμερα με όσα δηλώνει στο Πόθεν Έσχες του ο ΠτΔ, άλλωστε;

Η άποψη